
PREFEITURA MUNICIPAL DE CAPITÃO POÇO
Concurso Público – Edital Nº. 001/2008

PROVA OBJETIVA

                             
C A R G O

ASSISTENTE DE BIBLIOTECA 

 Nº. DE INSCRIÇÃO: ______________.

O R I E N T A Ç Õ E S

1- Este CADERNO DE PROVA é composto de 40 (quarenta) questões com 05 (cinco) alternativas e 
somente uma correta e caso exista algum problema de impressão, ou outro qualquer, comunique 
imediatamente aos fiscais de sala.

2- Preencha o seu número de inscrição neste  CADERNO DE PROVA e no CARTÃO RESPOSTA 
que você recebeu e transcreva para o mesmo a resposta definitiva de cada questão,  marque 
somente uma alternativa, pois a marcação de mais de uma alternativa ou a ausência de marcação, 
anula  a  questão. Preencha  corretamente  o  CARTÃO  RESPOSTA,  pois  o  mesmo  não  será 
substituído por erro do candidato e assinale, com caneta esferográfica azul ou preta, a questão 
correta, conforme exemplo abaixo: 

QUESTÃO ALTERNATIVAS
01 A B C D E

3- Esta prova terá duração de 03 (três)  horas,  com início  previsto para às 14 (quatorze)  horas e 
término às 17 (dezessete) horas.

4- Não será permitido ao candidato entrar e/ou permanecer com armas ou aparelhos eletrônicos (bip,  
telefone  celular,  relógio  do  tipo  data  banck,  walkman,  agenda  eletrônica,  note  book,  palmtop,  
receptor, gravador etc.) ou algum tipo de material para consulta.

5- Ao  final  da  prova,  devolva  ao  fiscal  este  CADERNO  DE PROVA e  o  CARTÃO  RESPOSTA, 
devidamente preenchido e assine a lista de presença, do mesmo modo como está no Documento 
de Identidade.

6- Não  será  permitido  aos  fiscais  tirarem  dúvidas  em  relação  às  questões  da  prova,  pois  a 
interpretação faz parte da avaliação.

7- Leia atentamente estas instruções e cada questão da prova antes de responder.

BOA PROVA!
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UM PIROMANÍACO DESTRÓI UM MARCO

A sanha de um piromaníaco deixou a população coreana consternada na semana passada. Um homem de 69 anos, 
identificado apenas pelo nome de Chae, ateou fogo ao histórico portão Namdaemun, em Seul. Construído no século 
XIV, o portão era o principal monumento histórico do país. Durante séculos, marcou a entraa da cidade, circundada 
por muros. A estrutura do portão, de madeira, não resistiu às chamas e ruiu completamente. Chae confessou o crime 
e disse ter agido em retaliação pela baixa indenização que recebera da Prefeitura por um terreno. As autoridades 
coreanas planejam reconstruir o portal. Os trabalhos devem durar três anos e custar cerca de US$24 milhões. Em 
2006, Chae já havia sido preso por incendiar uma parte do Palácio Real.

                                                  (Revista Época, 18 de fevereiro de 2008. pág. 16) 

INTERPRETAÇÃO DE TEXTO

01- No primeiro parágrafo, a palavra “sanha” significa:

A  (   ) Medo
B  (   ) Alegria
C  (   ) Fúria
D  (   ) Vício
E  (   ) Distração

02- Como poderia ser o título dessa matéria, se não fosse “Um maníaco destrói um marco”?

A  (   ) A insanidade destrói sete séculos de história
B  (   ) A insanidade e a passividade humana convivem juntas
C  (   ) A insanidade torna a vida mais alegre
D  (   ) A insanidade é o marco na história de Seul
E  (   ) A insanidade nos leva à felicidade 

03- Após a construção do portal, o valor histórico continuará o mesmo?

A  (   ) Não, pois as autoridades não conseguirão falar com o engenheiro que o construiu
B  (   ) Não, ele terá mais valor por se tratar de uma peça do século XXI
C  (   ) Não, ele não será igual, pois irão mudar sua frente
D  (   ) Não, o valor histórico é maior quanto mais velho ele for
E  (   ) Sim, pois todo portal tem seu valor histórico

04- Piromaníaco é aquele que:

A  (   ) Tem tendência de loucura
B  (   ) Tem tendência de atear fogo
C  (   ) Tem tendência de agredir pessoas   
D  (   ) Tem tendências de colecionar selos
E  (   ) Tem tendências de falar muito

LÍNGUA PORTUGUESA

05- A alternativa que classifica corretamente os encontros vocálicos contidos nas palavras “destrói” e “ateou” é: 

A  (   ) Ditongo decrescente, hiato, ditongo decrescente
B  (   ) Ditongo crescente, ditongo crescente, hiato
C  (   ) Hiato, ditongo decrescente, hiato
D  (   ) Ditongo crescente, hiato, ditongo decrescente
E  (   ) Ditongo decrescente, hiato, ditongo crescente

06- A regra que justifica acentuação gráfica de “Piromaníaco” é: 

A  (   ) Acentua-se palavras paroxítonas terminadas em “o”.
B  (   ) Acentua-se palavras proparoxítonas terminadas em: “a”, “e”, “o”. 
C  (   ) Todas as palavras oxítonas são acentuadas.
D  (   ) Todas as palavras paroxítonas são acentuadas.
E  (   ) Todas as palavras proparoxítonas são acentuadas.
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07- Em 2006, Chae já havia sido preso por incendiar uma parte do Palácio Real. A vírgula foi empregada na oração 
para: 

A  (   ) Separar o sujeito da data
B  (   ) Separar o vocativo deslocado
C  (   ) Separar o aposto explicativo
D  (   ) Separar o adjunto adverbial deslocado
E  (   ) Separar uma expressão explicativa

08- “Chae confessou o crime e disse ter agido em retaliação pela baixa indenização que recebera da Prefeitura (...)” 
a palavra destacada apresenta os seguintes elementos mórficos: 

A  (   ) Prefixo, radical, tema, sufixo  
B  (   ) Radical, tema, desinência de infinitivo
C  (   ) Radical, vogal temática, tema, desinência modo-temporal
D  (   ) Radical, vogal temática, tema, desinência número-pessoal
E  (   ) Prefixo, radical, vogal temática, tema, sufixo 

09- O processo de formação da palavra “Piromaníaco” é:

A  (   ) Derivação prefixal
B  (   ) Composição por aglutinação
C  (   ) Composição por justaposição
D  (   ) Hibridismo
E  (   ) Derivação parassintética

10- Reconheça a opção em que o verbo grifado é verbo anômalo:

A  (   ) “... já havia sido preso.” 
B  (   ) “... o portão era o principal ...”
C  (   ) “... e ruiu completamente .”
D  (   ) “... não resistiu às chamas ...”
E  (   ) “... e disse ter agido.”

11- “Chae confessou  o crime e disse ter agido em retaliação pela baixa indenização (...)”.  A expressão grifada, 
sintaticamente, é classificada de: 

A  (   ) Sujeito simples
B  (   ) Objeto direto
C  (   ) Objeto indireto
D  (   ) Aposto
E  (   ) Agente da passiva

12-  “A  estrutura  do  portão,  de  madeira,  não  resistiu  às  chamas e  ruiu  completamente.  A  expressão  grifada, 
sintaticamente, é classificada como: 

A  (   ) Aposto explicativo
B  (   ) Complemento nominal
C  (   ) Objeto indireto
D  (   ) Complemento verbal
E  (   ) Objeto direto

13- “...não resistiu às chamas e ruiu completamente”. O verbo grifado é classificado de: 

A  (   ) Intransitivo
B  (   ) Transitivo direto 
C  (   ) Transitivo indireto
D  (   ) De ligação
E  (   ) Transitivo direto e indireto

14- “A estrutura do portão, de madeira, não resistiu às chamas e ruiu completamente. A oração grifada é classificada 
de: 

A  (   ) Coordenada assindética
B  (   ) Subordinada Substantiva Predicativa
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C  (   ) Subordinada adverbial temporal
D  (   ) Subordinada adjetiva restritiva
E  (   ) Coordenada sindética aditiva

15- “As autoridades coreanas planejam reconstruir o portal.” Sobre a oração podemos afirmar que: 

I – É composta por coordenação.
II – O núcleo do sujeito é coreanas.
III – Apresenta um verbo transitivo direto.
IV – Apresenta como objeto direto o portal.

Estão corretas as opções:  

A  (   ) I e III
B  (   ) II e IV
C  (   ) I e IV
D  (   ) III e IV

16- Determine o valor de K para que a função do 1° grau f (x) = (2K + 18)x  - 4 seja decrescente.

A- (     )  K > 9
B- (     )  K < - 9
C- (     )  K = 9
D- (     )  K = - 9
E- (     )  K > - 9

17- Calculando o vértice da função de 2° grau y = x2 – 2x + 3 , obtemos:

A- (     ) V = ( - 1, 2)
B- (     ) V = ( 1, - 2)
C- (     ) V = ( - 1, - 2)
D- (     ) V = ( 1, 2)
E- (     ) V = ( 2, - 2)

18- Determine os valores de a e b para que o sistema linear abaixo seja indeterminado:
2x – y = - 1
4ax – by = 2

A- (     ) a = 1 e b = - 1
B- (     ) a = - 1 e b = - 2
C- (     ) a = 2 e b = 1
D- (     ) a = - 2 e b = 1
E- (     ) a = - 1 e b = - 1

19- Um fazendeiro possui uma fazenda no Pará com 1.200 cabeças de gado e uma no Maranhão com 700 
cabeças de gado. Qual a razão entre a quantidade de gado que ele possui no Pará e a quantidade 
que ele possui no Maranhão?

A- (     ) 12
B- (     ) 7
C- (     ) 7/12
D- (     ) 12/7
E- (     ) 12/5

20- Calculando a média proporcional entre 9/2 e 1/2 obtemos:

A- (     ) 3/2
B- (     ) 2/3
C- (     ) 1/3
D- (     ) - 1/9
E- (     ) 1/2
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21- Carlos retirou do Banco a  quantia  de R$ 1.800,00 referente  aos juros produzidos  por  um capital 
aplicado durante 4 anos a uma taxa de 5% ao ano. Qual o valor do capital aplicado?

A- (     ) R$ 6.000,00
B- (     ) R$ 8.000,00
C- (     ) R$ 9.000,00
D- (     ) R$ 12.000,00
E- (     ) R$ 18.000,00

22- No lançamento de um dado, qual a probabilidade de ocorrer uma face ímpar?

A- (     ) 1/6
B- (     ) 1/3
C- (     ) 2/3
D- (     ) 1
E- (     ) 1/2

23- Qual a área de uma piscina retangular que mede 12 m de comprimento por 8 m de largura?

A- (     ) 120 m2

B- (     ) 96 m2

C- (     ) 98 m2

D- (     ) 100 m2

E- (     ) 99 m2

24- Quanto mede a soma dos ângulos internos de um polígono que possui 9 lados? 

A- (     ) 1.260
B- (     ) 1.200
C- (     ) 1.600
D- (     ) 1.400
E- (     ) 1.300

25- Carlos comprou um terreno e depois de 2 meses vendeu-o por R$ 51.000,00 , com um prejuízo de 
15%. Por quanto Carlos comprou o terreno?

A- (     ) R$ 61.000,00
B- (     ) R$ 62.000,00
C- (     ) R$ 60.000,00
D- (     ) R$ 65.000,00
E- (     ) R$ 63.000,00

26- Cláudia aplicou R$ 2.000,00 com uma taxa de juros simples no valor de 5% a.m. Qual o valor dos 
juros obtidos após 3 meses?

A- (     ) R$ 200,00
B- (     ) R$ 250,00
C- (     ) R$ 350,00
D- (     ) R$ 400,00
E- (     ) R$ 300,00

27- Qual a área de um quadrado cujo lado mede 1 cm?

A- (     ) 2 cm2

B- (     ) 1 cm2

C- (     ) 4 cm2

D- (     ) 2 m2

E- (     ) 1 m2

28- Calculando a razão entre 7 Km e 4.000 m , encontramos:

A- (     ) 4/7
B- (     ) 1/5
C- (     ) 2/3
D- (     ) 7/4
E- (     ) 1/7
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29- Determine o valor de x na proporção  3   = 4:
                                                           x - 1   8

A- (     ) 7
B- (     ) 8
C- (     ) 4
D- (     ) 9
E- (     ) 3

30- No vestibular da Unama inscreveram-se 15. 325 candidatos, dos quais apenas 14.099 compareceram 
para realizar a prova de Redação. Qual o percentual de candidatos que faltaram no dia da prova de 
Redação?

A- (     ) 10%
B- (     ) 9%
C- (     ) 8%
D- (     ) 7%
E- (     ) 6%

CONHECIMENTOS GERAIS

31- A urbanização brasileira foi um processo que:
 

A- (     ) Teve  como  uma  de  suas  características  mais  marcantes  o  caráter  relativamente 
homogêneo em todo o país.

B- (     ) Propiciou  condições  de reduzir  de  forma significativa  à  especulação  imobiliária,  muito 
comum nas décadas de 1950/60.

C- (     ) Esteve atrelado à industrialização, pois a população urbana só crescia depois da criação 
de parques industriais.

D- (     ) Desencadeou um crescimento vegetativo superior a 3% ao ano e retardou o início do 
processo de transição demográfica.

E- (     ) Atingiu o país de forma desigual, pois as regiões Norte e Nordeste só atingiram 50% de 
população urbana na década de 1980.

32- Ao analisarmos o mundo nos dias de hoje chegamos à conclusão que o planeta ficou menor e que todos 
se conhecem. Houve um enorme desenvolvimento nos meios de transporte e comunicação, nas viagens 
e no turismo internacional, nas trocas comerciais entre os países. Vivemos assim na era globalização. 
Nesta era da globalização podemos mencionar cada vez mais forte a tendência da criação de “blocos 
comerciais”  ou grandes mercados regionais.  qual  destes blocos foi  o pioneiro e que  graças ao seu 
sucesso e exemplo passou a ser seguido pelo resto do mundo?

 
A- (     ) A APEC;
B- (     ) O NAFAT;
C- (     ) A União Européia;
D- (     ) MERCOSUL;
E- (     ) AELC.

33- Embora as origens possam ser resgatadas no final da década de 1960, somente duas décadas após, o 
Relatório  Brundtland,  produzido  no  âmbito  da  Comissão  Mundial  da  ONU  sobre  Meio  Ambiente  e 
Desenvolvimento,  tornou-se  um  marco  quanto  à  sua  formalização.  É  á  dinâmica  que  combina  a 
satisfação das necessidades básicas no presente com o compromisso de atendimento às necessidades 
das gerações futuras, o que coloca ênfase na solidariedade intergeracional que marca essa noção de 
desenvolvimento. O texto refere-se a um tema muito debatido nas últimas décadas. Assinale abaixo a 
alternativa que trata do tema em questão:

  
A- (     ) Desenvolvimento Humano;
B- (     ) Desenvolvimento Sustentável;
C- (     ) Desenvolvimento Econômico 
D- (     ) Desenvolvimento Tecnológico;
E- (     ) Desenvolvimento da Biomedicina.
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34- “Se eu tivesse terra não tinha andado por esse Brasil afora, ainda que meu marido quisesse sair, eu não 
saía. Se ele fosse um que tivesse terrenozinho pra morar, tivesse um auxílio assim do governo pra tocar 
uma roça, nós não tínhamos sofrido tanto”.
                                                                                                       Dora Martins e Sonia Vanalli. Migrantes. 
                                                                                                                   São Paulo: contexto, 1994, p. 74. 

   
      A questão social relacionada ao texto é:

A- (     ) Concentração de terras;
B- (     ) Imigração estrangeira;
C- (     ) Desemprego resultante do avanço tecnológico;
D- (     ) Déficit de investimentos em conjuntos habitacionais urbanos;
E- (     ) Grande oferta de emprego na região Sudeste.

35- Ao  mesmo  tempo  em  que  ainda  existem  muitos  casos  de  empresas  que  apenas  alardeiam  os 
investimentos em responsabilidade social e ambiental, também têm crescido no mundo corporativo os 
projetos que de fato se comprometem com a redução dos impactos sócio-ambientais e a conseqüente 
melhora da sua imagem junto aos clientes, fornecedores, consumidores e a comunidade.
                                                                                                                   Revista Carta Capital. São 
Paulo, ano XII, n.º 381, 22/2/2006.

A partir do texto, é correto afirmar que tem aumentado à quantidade de empresas que:

A- (     ) Destroem o meio ambiente sem se preocupar com sua imagem social;
B- (     ) Valorizam iniciativas comprometidas com a responsabilidade ambiental;
C- (     ) Desenvolvem projetos que aumentam os impactos negativos na natureza;
D- (     ) Criticam fornecedores e clientes descomprometidos com o meio ambiente;
E- (     ) Nenhuma das alternativas acima está correta.

36- Ao longo dos séculos XV e XVI, um processo conhecido como expansão ultramarina conduziu à “era dos 
descobrimentos”,  com a abertura de novos mercados,  novas rotas comerciais  e o descobrimento da 
América.  Sobre a expansão ultramarina, assinale a alternativa correta.

 
A- (     ) Ao chegar às Índias e descobrir a América, em 1498, Cristóvão Colombo demonstrou o 

acerto das teorias que afirmavam a esfericidade da terra, pois, navegando em direção ao 
Ocidente, chegou ao Oriente.

B- (     ) Em Portugal e na Espanha, havia um forte ideal missionário. Sendo assim, a preocupação 
com a expansão da fé e com o combate ao infiel foi um dos motivadores da expansão 
ibérica.

C- (     ) A  partir  das  navegações,  as  especiarias  do  Oriente  percorriam  um longo  trajeto  que 
cortava por terra o norte da África e era controlado, no século XV, por mercadores árabes 
e por comerciantes italianos, holandeses e portugueses até chegar ao mercado europeu.

D- (     ) Ao  se  iniciarem  as  navegações,  o  Oceano  Atlântico,  antigo  “Mar  Tenebroso”,  já  era 
bastante  conhecido pelos portugueses e pelos espanhóis.  Tal  fato possibilitou que as 
viagens fossem realizadas com segurança.

E- (     ) A  Escola  de  Sagres  reformou  os  currículos  das  escolas  fundamentais  portuguesas, 
privilegiou o ensino da Geografia e da Cartografia e formou a primeira turma de pilotos 
náuticos em 1478, permitindo que os portugueses conquistassem o mar.

37- O Mercantilismo é uma prática econômica que se caracteriza por, exceto:
 

A- (     ) Exercício do protecionismo alfandegário às manufaturas existentes;
B- (     ) Esforços para favorecer o desenvolvimento da marinha mercante;
C- (     ) Ser uma política econômica precursora dos ideais neoliberais;
D- (     ) Estímulo à obtenção de uma balança comercial favorável;
E- (     ) Ser uma política econômica do capitalismo comercial, praticada pelo Estado absolutista;

38- A Reforma Protestante foi um movimento político religioso que pôs fim ao monopólio espiritual da igreja 
católica na Europa no século XVI. Dentre as novas religiões surgidas nesse período, encontramos:

 
A- (     ) Luterana, Batista e Carismática;
B- (     ) Calvinista, Cristã e Anglicana;
C- (     ) Luterana, Calvinista e Anglicana;
D- (     ) Muçulmana, Cristã e Evangélica;
E- (     ) Evangélica, Batista e Judaica;
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39- O  século  XVIII,  o  “século  das  luzes”,  caracterizou-se  pelo  ataque  às  instituições  absolutistas. 
Paradoxalmente,  alguns monarcas europeus aderiram aos princípios filosóficos do iluminismo.  Como 
foram chamados esses monarcas?

A- (     ) Iluminados;
B- (     ) Déspotas esclarecidos;
C- (     ) Reis da filosofia;
D- (     ) Duques ou barões;
E- (     ) Reis estudiosos.

40- A modernização do Brasil, resultante do crescimento da economia urbano-industrial, produz uma divisão 
territorial do trabalho que:

 
A- (     ) Torna a indústria dependente da agricultura;
B- (     ) Determina maior autonomia regional à Amazônia e ao Nordeste;
C- (     ) Diminui as desigualdades econômicas regionais;
D- (     ) Reduz o êxodo rural;
E- (     ) Subordina progressivamente o campo à cidade.
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